

清明祭英烈,“戴柳”留春光

“我们的节日(网络中国节)·清明”主题活动暨“龙城风筝节”启动

4月2日,2023年常州市“我们的节日(网络中国节)·清明”主题活动暨“龙城风筝节”活动正式启动。据悉,今年的活动主题是“传承红色基因,追逐时代梦想”,由常州市委宣传部、市文明办、市委网信办、市民政局、市妇联和天宁区新时代文明实践中心联合主办,天宁区委宣传部、区文明办、区委网信办、天宁经济开发区管委会和青龙街道办事处共同承办,现代快报协办。

葛小林 文/摄

清明网上祭英烈

近年来,常州全市上下围绕“我们的节日”“网络中国节”主题活动,组织开展丰富多彩的具有鲜明内涵、形式生动活泼、体现时代特色的节日文化活动,不断推动中华优秀传统文化传承发展,深入推进中国传统节日振兴,厚植家国情怀,弘扬传统美德,培育文明新风,鼓舞信心斗志,进一步凝聚起奋进“强富美高”新常州现代化建设的强大精神力量。

清明节是中华民族的传统节日,也是我们铭记历史,共同祭奠在峥嵘岁月中为中华崛起而献身的英雄烈士的时刻。在活动现场,亲历1967年击落美制蒋机U-2高空侦察机的老兵方岳荣,激情讲述他和他的英雄战友们保家卫国的故事,激励着大家不畏艰难、不怕牺牲,让红色精神代代相传。

常州市文明办、市委网信办和市民政局同步推出了“清明网上祭英烈”互动H5,开启“清明网上祭英烈”活动入口,呼吁市民通过网络祭扫的方式,缅怀革命先辈,激发爱国主义热情,继承革命先烈的高尚品质。

春天还有放风筝祈福的习俗。活动现场,嘉宾们“画龙点睛”,开启“我们的节日(网络中国节)·清明”



赠送柳环,送上“留春”的祝福(扫码看视频)

在活动现场,常州市文明办、市民政局向全市人民发出清明文明祭扫的倡议,倡议市民们树立文明新风,倡导鲜花祭扫、植树绿化、家庭追思会等方式缅怀亲友、寄托哀思,摒弃陈规陋习,自觉抵制封建迷信行为和低俗祭祀用品,倡导党员干部、公职人员、广大志愿者要带头树立文明祭祀观念,积极向家人、亲朋好友和身边的群众宣传文明健康环保的生活理念,以实际行动践行文明新风。

放鸢插柳好春光

作为活动的承办方之一,天宁经济开发区多年来在弘扬优秀传统文化、推动传统节日振兴上有力有为,为丰富市民群众文化生活上着墨良多。

清明时节,有许多与柳有关的民间习俗,其中,“戴柳插柳”不仅有挽留怀念的意思,也寓意着祛病消灾,期望下一代健康成长。现场还原了这一民间雅俗,嘉宾们将手工编织的漂亮柳环赠送给学生代表们,给孩子们送上“留春”的祝福。

春天还有放风筝祈福的习俗。活动现场,嘉宾们“画龙点睛”,开启“我们的节日(网络中国节)·清明”

主题活动和“龙城风筝节”序幕。风筝协会的各路玩家带来形态各异的风筝,进行风筝展示和表演,让市民大开眼界。老手艺人一边带领小朋友们制作风筝、手绘风筝,一边向小朋友们介绍风筝的历史。市民们放飞的风筝飞翔在天空,现场到处洋溢着欢声笑语。

记者注意到,在现场,文明礼仪新实践互动体验也颇受孩子们和年轻人欢迎,纷纷前来挑战打卡。天宁经济开发区的检验检测认证、工业互联网、网络视听、“互联网+”新经济等产业集群也在现场进行展示,让更多市民了解我们城市的发展潜力和前景。

青龙街道还推出了青年市集,武城村的志愿者带来了鲜美的鸡头米银耳羹和糖藕,清甜可口的味道让大家邂逅记忆中的乡愁之味;秋白书苑桃源馆带来的文创周边颇受市民欢迎;青龙街道红蚂蚁社区创新中心联合苏陕合作企业共同推出的公益项目产品——“旬石出山”带来许多奇石微景观,也引起众人围观。现场还有琳琅满目的非遗特色集市,市民们近距离接触非遗文化项目,了解、理解非遗文化价值。

季子幼儿园4月开工建设

天宁区郑陆镇与常州市机关幼儿园近日合作办学签约。该合作园位于郑陆镇季子文化公园南侧地块,暂名常州市机关幼儿园教育集团季子幼儿园,是全镇首家普惠性民办园,可提供450个学位。计划于今年4月开工建设,2024年9月1日前达到开园条件。

合作办学期间,常州市机关幼儿园将全面负责季子幼儿园的教育教学管理,并在课程研发、师资培养、人才交流等方面开展合作,争创省级优质幼儿园。

据悉,这是郑陆镇通过合作办学,优化本地教育资源的又一次探索和实践。去年8月,郑陆实验学校小学部与局前街小学合作办

学成功签约,通过深度融合发展,学校教学质量稳步提升。此次与机关幼儿园达成合作办学,缓解了周边适龄儿童入园难的问题,更好地满足群众多样化的学前教育需求。

作为天宁区城乡融合发展改革试验区建设的主战场,郑陆镇今年将投入2.8亿元,新建、改扩建一批学校,在公共资源配置上优先满足,留住本地生源,办好家门口的每一所学校。目前,舜新幼儿园新建项目完成主体建设,正进行内部构造和室内装饰施工,可提供450个学前教育学位;焦溪初级中学改扩建项目于7月启动建设,预计2025年底全面完工。 李江民 葛小林

常宜高速一期工程通过竣工验收



常州至宜兴高速公路一期工程通过竣工验收 通讯员供图

记者从常州交通建设管理有限公司获悉,常州至宜兴高速公路一期工程顺利通过省交通运输厅组织的竣工验收,正式交付运营使用。

据介绍,常州至宜兴高速公路一期工程起自常州西绕城高速武进高新区枢纽,途经武进高新区,止于锡宜高速万石枢纽,全长17.718公里,项目于2017年12月开工动员,2018年6月开展实质性施工,2020年12月通过交工验收并开通运营。项目建设过程中,积极推广运用新技术、新工艺,在省内八车道新建高速公路路面首次应用3D摊铺技术,首次引入自动焊接机器人,累计获得新型实用专利8项,科研创建成果10余项,并获评江苏省公路水运平安工程、品

质工程。

该项目是江苏高速公路网规划的重要组成部分,向北通过西绕城高速接五峰山大桥融入京沪高速公路,还将通过春江枢纽接人尚在建设中的常泰长江大桥;向南顺接苏锡常南部高速、锡宜高速公路和宁杭高速公路,是江苏全省纵贯南北高速公路中轴大通道的重要组成部分。

据统计,2022年常宜高速日均车流量达3.02万辆,日最高流量达9.58万辆,项目自北向南串起2个国家级高新区、2个省级开发区,中部和南端通过连接线辐射金坛、溧阳等地,还与长江、运河及4条横向高速公路、3条国省干线公路等交通主干线互联互通,贯穿常州市经济发展主战场。张磊 葛小林

2023常州乡村旅游节开幕

春和景明万物生,常州乡村好风光。3月31日上午,第十四届江苏省乡村旅游节常州分会场暨2023常州乡村旅游节在市级乡村旅游重点村花开西庄开幕。

本次活动由常州市文化广电和旅游局主办,常州国家高新区(新北区)教育局(文化体育和旅游局)、常州市新北区薛家镇人民政府协办。

为丰富常州市乡村旅游产品供给,持续助企惠民、全面振兴乡村、促进乡村文旅消费,开幕式现场发布了2023常州乡村旅游精品线路产品,内容涉及赏花踏青、研学手作、特色游乐、乡村美食等,类型多样、内容丰富,为市民和游客的出游提供了更多选择。

乡村振兴,人才是关键。美丽乡村的建设和乡村旅游的发展离不开人才支持。现场,3名驻村辅导员与武进区雪堰镇城湾村、溧阳市上兴镇余巷村、金坛区儒林镇湖头村进行结对签约,通过一对一辅导,助力乡村走上“希望大道”,收获繁花似锦。

近年来,常州文旅紧紧围绕“532”发展战略,把乡村旅游融入全市乡村振兴和美丽乡村建设发展脉络,擦亮“闲逸山水”“田园乡愁”金字招牌,走出了一条全域旅游协调



2023常州乡村旅游节开幕 常州市文广旅局供图

发展的特色路径,打造了一批批国家级、省级、市级乡村旅游重点村镇。目前,常州市共有5家全国乡村旅游重点村,2个全国乡村旅游重点镇,9个省级乡村旅游重点村以及19个市级乡村旅游重点村。

开幕式对2022年度评定的第三批8家常州市级乡村旅游重点村:溧阳市竹箦镇姜下村、溧阳市上兴镇树头岗村、溧阳市昆仑街道方里村、溧阳市社渚镇洑家村、溧阳市古县街道百家塘村、金坛区儒林镇湖头

村、新北区西夏墅镇东南村、新北区奔牛镇史陈家村进行了授牌。

漫步常州的田园村落,白墙黛瓦、水田交融,绿树掩映、瓜果飘香……让人“望得见山、看得见水、记得住乡愁”。常州的旅游资源极为丰富,每个区都有发展乡村旅游的优势与特色。

开幕式现场,各辖市(区)乡村旅游推荐官介绍了各区旅游资源和特色,并盛情邀请大家走进美丽乡村,感受田园风情。 常文旅 张敏

常州“全民反诈宣传月”启动

近日,常州市公安局联合市委宣传部、政法委在江南环球港举行“全民反诈宣传月”启动仪式暨“反诈直通车”发车仪式。常州公安机关通过“个十百千万”工程,培育百名“行家式”专职宣传员,纵深推进“进社区、进家庭、进校园、进企业、进机关”反诈宣传活动,守好群众“钱袋子”,全力遏制通讯网络诈骗高发势头。

据介绍,常州市反诈骗中心从各基层单位选拔了一批会宣传、善宣传的人才,组建成立了常州市反诈宣讲员队伍。在当天的启动仪式中,常州市公安局副局长金继英向反诈宣讲员代表颁发了聘书。

金融、电信、互联网等行业也

将扛起主体责任,严格规范银行卡、电话卡开卡活动,加强异常账户安全评估、风险防控、监督管理,进一步加大治理力度,堵塞行业漏洞,最大限度挤压犯罪空间。

据介绍,近年来,常州公安机关坚决践行以人民为中心的发展理念,始终把追赃挽损作为反诈工作的重中之重。对权属明确、符合返还条件的涉案冻结资金,均依法及时返还被骗群众。蚂蚁集团运用其技术优势,在涉诈资金的查询、拦截、止付工作中配合公安机关发挥了重要作用。2023年以来,常州市反诈骗中心共冻结并返还涉案资金710笔,达832万元。

顾燕 葛小林